

Befizetés	Utoljára	
	penz	ár
Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.50
" Kisbirtokos. föld.-int.	102.—	102.25
" " " "	—	—
" " " "	—	—
Elsőségek.		
Alföld-fumei vasut . . .	—	—
Battaszék-dombv. zék. v.	94.50	95.—
Dunagözhajóz. társ. . .	—	—
" " " " " "	—	—
Eszakkéleti vasut. . .	—	—
M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
I. érdélyi vasut . . .	94.50	95.—
Kassa-oderb v. (ozüst)	—	—
B.-pesti lánczhid . . .	103.—	—
Lloyd és tőzsde-épület	95.50	96.—
Magánsorsjegyek.		
Osztrák hitelintézet . . .	182.50	183.50
Budavárosi sorsjegy . . .	40.50	41.—
Leglerich " " " " . . .	16.—	17.—
Pálffy " " " " . . .	40.75	41.50
Pénzmenek.		
Os. kir. arany (vert) . . .	5.56	5.57
Osztrák magyar 8 frtos arany	9.31	9.32
10 frank-arany . . .	9.31	9.32
Német birod. bankj. 100 márk.	57.35	57.35
Váltók árfolyama (3 óra)		
Német bankj. 100 német. bir. m.	57.30	57.35
Amsterdam. 100 holl. frtért.	96.90	97.10
Páris. 100 frankért. . .	46.60	46.65
Brázeji pénzp. 100 frankért. . .	46.40	46.45
London. 10 font sterl. . .	117.30	117.40
Felszámolási árfolyamok.		
Magy. aranyjárdék . . .	117.50	—
Magy. általános hitelbank . . .	361.—	—
Magy. pénz- és leszám. b. . .	164.—	—
Osztrák hitelbank . . .	368.—	—
Angol-osztrák bank . . .	—	—
Tiszai és szegedi kölcsön . . .	116.—	—

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 ft. Egyes szám — „ 5 „
 Előfizetési pénz a minden közlemény:
 Sopincz, VECSEY-ház, földszint a szer-
 kesztőségbe bármintre küldendők.
 Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésben és a szer-
 kesztőségnél. Együtt a postahiva-
 talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
 A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
 Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábes petit sorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 izbeli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden baigatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Név- vagy bármintellenül beküldött
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyszintén kéziratok nem adnak
 vissza.

Váltók árfolyama (3 óra)	
Német bankj. 100 német. bir. m.	57.30 57.35
Amsterdam. 100 holl. frtért.	96.90 97.10
Páris. 100 frankért. . .	46.60 46.65
Brázeji pénzp. 100 frankért. . .	46.40 46.45
London. 10 font sterl. . .	117.30 117.40

Árverési hirdetés.
 A melynél fogva közönségesé tétetik, hogy Debreczen szab. kir. városát tulajdon joggal illető, azonban több helybeli polgárok által zálogban birt parlagi tanya földek, és pedig azok, melyeket a zálogos birtokosok a város részéről közre bocsátott megintés folytán, a város rendelkezése alá már vissza bocsátottak a f. 1881-ik évi október 1-ső napjától, a jövő 1882-ik évi szeptember utolsó napjáig terjedő egy évre, azon földet pedig, melyeket a zálogos birtokok csak „s. utól emlitett 1882-ik évi május hó 4-ik napján lesznek kötelesek vissza bocsátani. — Azon napot követő május 5-étől az érdekllett szeptember végeig számítandó 5 hónapra, a jelen évi október hó 14-én d. e. 9 órakor, a városház kis tanács termében tartandó közönséges árverés útján, és a számvető hivatalnál közszemlére kitett árverési feltételek értelmében parcellánként, azaz azon kiterjedésben a mint azokat a zálogos birtokokok használnák, azonban minden épület nélkül haszonbérbe fognak kiadni.
 Kelt szab. kir. Debreczen város tanácsának 1881. évi október hó 5-ik napján tartott üléséből.
A városi tanács.

Egy sajtóper.
 Debreczen okt. 13.
 Holnap tárgyalatik Dr. Ozory István ügyvéd sajtópere az „Ebresztő” szerkesztője Tóth Kálmán ellen.
 Okot ezen perre Tóth Kálmán ur azzal szolgáltatott, hogy Dr. Ozory ügyvéd urat már hónapok óta az „Ebresztő” minden hasábjában a legocsmányabb bűnökkel vádolja.
 És valóban, kik a körülményekkel épen nem, vagy csak kissé ösmerősök, talán némi hitelt is adhatnak, a minduntalan ismételt, s a legsötétebb színnel festett rágalomnak. A jóhiszemű ember nem képes feltenni embertársáról, hogy oly bűnös, — egy egész család megrontására célzó bűnvádakat, melyek az „Ebresztő” hasábjain nagyon gyakran tért találtak hitelt érdemlő adatok nélkül, elég vakmerő volna folytatni. — Jóhiszemű ember alig lenne képes elhinni, hogy akadjon a civilizált emberek közül olyan, ki magán boszujának — sajtószabadoságot használva fel — a leg-hitványabb rágalom útján nem csak egy embert, kire megdühödött, hanem annak családját is elég roszakaratu legyen feláldozni.
 Csak azok, — kik a körülményeket apróbb részletekig ösmerték — tudták, hogy Tóth Kálmán ur csupán személyes bosszúból, légből kapott vádakkal akarja semmivé tenni Dr. Ozoryt és családját. Azok, kik ösmerték az egész ügyet, tudták, hogy — habár Tóth Kálmán ur fennen dicsekedett is a könnyen-hívők félrevezetése ezéjából — mi-kép birtokában számos helyről van-

nak Ozory elleni adatok, azok nem léteznek, mert nem létezhetnek, és csakugyan midőn Dr. Ozory sajtóperbe fogta Tóth Kálmán urat, ne hogy bizonyítékainak létezhetését csak hirdesse, megengedte neki — mit ilyen perben nem is szokás, s mit joga lett volna megtagadni — a bizonyítási eljárást, és csakugyan kisült, hogy nincsen semmi bizonyítéka, annyira nem volt, hogy csak még azután kapkodott fűhöz fához, irt szélylyel a szélrózsa minden irányában, s a többek közt T. Várkonyi község jegyzőjéhez is következő levelet intézte:
 „Debreczen, 1881. szept. 7.
 Tekintetes jegyző ur!
 Városunkban él egy Dr. Ozory István nevű ügyvéd. Szédelgősködik rettenetesen. Jelenleg épen 5 fenytő úgy van ellene folyamatban. Nekem szíutén bajom van vele s hogy még nagyobb csapást mérhessek fejére, ki kell tudakoznom multját.
 Kérem tehát t. jegyző urat tájékoztatni sziveskedjék, hogy ott született-e ez az ember, vagy pedig csak ott nősült és minő hitek keringenek róla?
 A kérdezett Ozory jelenleg 28 éves forma koru. Az apját Ottliknak hívják. Különös az is, hogy miként lehet az apa és fia két különböző vezeték néven.
 Hol nevelkedett ez az Ozory ur?
 Hát Ottlik hol aispánoskodott?
 Szóval kérek minden olyan ismert körülményt feljegyezni rólok, mely utbagazító volna.
 Legyen megnyugodva tek. jegyző ur, hogy bizalmas levelet nem használom fel, nekem csak arravaló nézve kell a tájékoztatás, hogy hol kelljen tapogatódzni a szóban forgó urak viselt dolgai felől.
 Beccs levelelnek vételével összekeritem és t. jegyző urnak megküldöm azon helybeli hírlapokat, melyek Ozorynak több viselt dolgait tüntetik fel. Ha ismeri t. jegyző ur őt, érdekeltséggel fogja át-olvasni a lapokban irt dolgokat.

Körülményes tájékoztatását tisztelettel kérve, maradtam a tekintetes jegyző urnak kész szolgája Tóth Kálmán, s. k. *)
 Azt hiszem, már magában ezen levél is kellőleg illusztrálja a levél iróját.
 Tehát ápril hóban kezdte bűnrel rágalmazni és szeptember hónapban kezdett utána nézni, hogy tulajdonképen ki hát az a Dr. Ozory, tehát mielőtt csak ösmerete is volna, már vádolta, már rágalmazta nemtelen bűnökkel.
 Sem a pártszenvedély, sem az ellenszenv nem szól belőlem, még csak az esküdtszékrei hatásra sem számítunk, de azt a társadalom jól felfogott érdekében ki kell nyilvánítani, ha Dr. Ozory valóságban bűnös volna, még akkor is el kell itélni egészséges társadalomnak Tóth Kálmán urat, mert a bűnök megbüntetése nem az „Ebresztő”, hanem a bünyfenytő törvényszék hatáskörébe tartozik, az a hírlap, mely bűnök felleplezésén fáradozik és nincsen elég bátorsága írásban a törvényszéknel vádat emelni — hol a hamis vádló is megkaphatja érdemlett büntetését — csak rágalmazó, s mint ilyennek megbüntendő bűne van.
 Hová vezetné az a társadalmat, ha egy hírlapszerkesztőnek büntelenül megengedtetnék, hogy most egyes embereket, majd egész családokat pellengérré állíthat, ha mint az „Ebresztő” folytonosan teszi, egy neki nem tetsző itéletért most az esküdtteket — kik itéletükért csak istennek felelősök — mint a Fráter

Kepes-féle pernél, butáknak, lelki ismeretleneknek, merénylőknek nevezheti, majd az egész adóhivatalt — pedig vele soha baja nem lehetett, — mert még eddig elő egy kr adót sem fizetett, — köztélre való gazembereknek, kutyáknak nevezheti, ha megengedtetik büntetés nélkül, hogy most a polgármestert börtönbevalónak, tehát gazembernek, majd egyeseket egyenként s aztán összefogva, csupán magán bostzúból soha be nem bizonyítható sikasztással nyilvánosan — de a törvényszéket mindég kerülve — vádolhat; — ha ezt — mondom, — mind büntetés nélkül megiehet tenni egy hírlapszerkesztőnek, akkor ne esudálkozunk és ne lepjen meg senkit, ha hírlapok, egyes családi titkokhoz hozzájutva, sőt ez sem szükcséges, — csak mint az „Ebresztő” teszi, egyes emberre és családra ráfogva — elkezdve elől és sorban pellengérré állíttatnak, hiszen mig egy sajtóvétségi per lejár, addig a nemtelen boszúnak elég tág tér, elég hosszú idő van fentahagyva, addig bizony lelehet rántani vagy száz tisztességnek örvendő család becsületét, s vagy kétszáz békés családba ellehet hinteni a békétlenség magyát, kivált olyan szerkesztőnek, mint Tóth Kálmán ur, kit ha rágalmazásaért lovagias elégtételadásra szólítanak, gyáván elbukik, s ha felfofozzák vagy megveszszözik: férfi rimaként, a rendőrségnél keres menedéket.
 A társadalom elítélte az Ebresztőt, az olvasó-körök közzül, mint társadalmi méltelyt kitiltotta három olvasókör, még csak egyben türetik; ságod elé! Részemről teljesen nyugodt lehetsz; nem tudom, vajon nővérem . . .
 — Hát akkor ki lesz majd veled . . . melletted? Ki fog neked segíteni a gazdaság körül? — kérdé elpirulva kitérőleg Irén.
 — Csak ez a baj? majd csak megsegít a jó isten! — válaszolt Alfréd. Mondjátok hát igazán szeretteitek egymást? . . . No lám, ennek örvendek, legalább te Kálmán nemcsak barátom, hanem sógorom is leszesz.
 Irén ujra elpirult és hogy zavarát elrejtse az inast csöngette be, ki világot hozott . . .
 Boldogság közt teltek el napok a egyszer csak azt vették észre, hogy Alfréd már elhagyhatja agyát. A meghatottságtól senkinek sem jött szó ajkára, csak egymás keblére borultak és örömkönyeket hullattak, hogy a halottnak hit ember feltámadott! A szenvedés és fájdalom megszűnt, a seb egészen begyógyult és Alfréd bár még nagyon gyöngye volt a hosszú betegség után, de már egészen jól érzé magát. Mindennap reggel és este kikocsiztak a közeli ligetbe, melynek jó üdítő levegője még jobban szietette Alfréd teljes magához jövetelét.
 Hányszor gondolt több mint két hónapi betegség alatt arra, a ki tulajdonképen egész szerencsétlenségének, szenvedésének és fájdalmának okozója volt, de a kiért mindezt szivesen, örömmel tűrte volna, ha a kiállott küzdelmek után szabadon nevezhetné a magáénak, de így még a reá való visszaemlékezés is fájdalmas

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.
Megbocsátva!
 Novella.
 Ifj. Váncza Mihálytól.
 (Folytatás.)
 — Irén azon nők közé tartozott, kiket tetteiknél nem a büszág vezet, hanem az igaz érzelem, kiknek lelke nem vonzódik könnyelmű tünemények után, hanem felismeri a gyémántot az „ember szén” között; az érdemet, az erényt tekintti, becsüli és nem a mulékony, csalfa külsőt.
 O a vonzalom egy bizonyos nemével viseltetett Kálmán iránt, mert ismerte ennek jó lelkiületét, mely ment volt minden külmáztól és tettetett szenvedélytől.
 Irén tudta, hogy szeretet, ez már tőrténét volt életében, de melynek se kezdete, se kifejezése nem vala még megírva. A rózsza kinyilik . . . a harmat fényleni vágyik oly tüztől, mely lényét felemésztí . . . az érzelem alkot a hajnali pírban szütlelt Psychéből vágyakban lobogó Vénust! . . .
 A szerelem a szívnek a sebe, de ez a seb nem fáj, sőt a remény balzsamának hatása következtében oly leirhatatlanul édes érzéssel tölti el a zajgó keblét!
 Irén szerette Kálmánt és érzelmé viszonzottatott. Két szív oltárán lobogott fel a szerelem legtisztább Vesta tüze — melynek lángját maga az istenség

gyujtja fel! Midőn először látták egymást, még nem gondolták, hogy egymás kezébe van letéve boldogságuk, üdvök. Midőn Kálmán először meglátogatta szerettét barátját ennek kökúti birtokán, már akkor olyan különös vonzalmat érzett a kedves nő iránt, melyből később okvetlenül ki kellett fejlődnie annak az érzelemnek, mit úgy neveznek, hogy — szerelem!
 De az első látogatás soha sem viseli magán a bensőség jellegét, csak az előző ez a regényhez, mely a valódi tartalmat még kivenntünk nem engedi. Így volt Kálmánal is. Mert hiába, távolról nyugodtan tudunk szemlélni bármily szép és kedves alakot, de közelítésre a delej fel van ébresztve, mire az érzékek felmagasztaltatása következik s ha egyszer a szeretet kedves rokonszenvedni meggyőződünk, az érzelem uralkodni kezd rajtunk. —
 . . . Gyönyörű szép májusi este volt. A hold ezüst sugaraival derengő világot varázsolat a terembe, melynek közepén a beteg nyugágyán pihent . . . Az ablakok nyitva voltak. A langyos szellő úgy lát-szik játékonyan hatott az üdülő betegre, édes suttagós közt csökdosta láztól kipirult arcát . . . Künn a parkban a fák között picizny bogárkák döngöcsélve röp-ködtek s ábrándosan, titkosan susogtak az enyélgő holdszággal . . .
 Kálmán megfogja Irén picizny fehér kezét és hosszasan, mélyen nézett szeméibe, tulvilági gyönyör és boldogság ragyogott onnan felé . . . egészen magán kívül volt . . .

— Édes Irén, énekelj valamit! — szölt kéréleg a beteg.
 És a bájós hölgy gyönyörű csengő hangján énekelni kezdett . . . az esti fuv-alom halk sohaja, a bogárkák eiripelése mind-mind elémult . . . a hold is megállt, a csillagok is eljőttek, hogy meghallgas-sák az édes ábrándos hangokat:
 „Nem mondom mint szeretlek
 Hol lennék arra szót,
 Nem érez, a ki érez
 Szavakkal mondhatót!”
 Mint acoli hárfa hangjai csengtek e szavak Kálmán fülebe s oly édes, leirhatatlanul édes érzés rezgé végig keblét, szólni akart, de hiába elfogult volt és a zavar, mely előmlött egész valóján, einé mitá ajkait. Oh pedig mennyit tudott volna mondani, ha beszélni képes lett volna arról, amit szíve lelke érzett! . . . Megragadta Irén kezét és oly hévvel csókoltta meg, hogy Alfréd fölrezzent merengéséből és kérdőleg nézett a boldog párra . . .
 Kálmán elérkezettnek vélte az időt, és szórakozottan bár, de mély érzéssel mondá:
 Drága Alfréd! Nem titkolhatom tovább érzelmeimet előtted, megvallom öszintén, szeretem Irén kisasszonyt igazán, forrón, a mint csak egy szív szeretni képes, ne hagyj elkárhozni, ne tagadd meg boldogságomtól beleegyezésedet! . . .
 — Édes Kálmán! Sokkal jobban szeretlek, mintsem képes volnék csak egy lárvá szóval is akadályt gördíteni boldog-

most az esküdtzéken a sor, hogy itéletet mondjon olyan hírlap és olyan lapszerkesztő felett, ki a leg-nemesebb eszmét a sajtó szabadság eszméjét sárba tiporva, évszakokon keresztül hitvány rágalmban, egyes embereknek és egész családoknak erkölcsi meggyilkolásában találja és keresi vadállathoz méltó gyönyörét.

Fehérvár.

— A czár elleni újabb összeesküvést fedezték fel. Az összeesküdtek a czárt múlt vasárnap, (okt. 2-án) akarták megölni. Ő e napon rendszeren a rasvoda — vasárnapi katonai szemlére — szokott menni a lovardába, mint ezt még eddig valamennyi czár szokta volt tenni. A merénylet választott fegyvere a tör volt. A sors által a czár meggyilkolására kijelölt egységnek akkor kellett volna a tört tásztében megfordatni, mikor a lovardából kilep, és a kocsiba akar szállani. A bombák alkalmazását a nihilisták bizottsága visszavetette. Azert nem akarnak bombát használni, mert igen sok áldozatot ragad el és ezek között sok ártatlan is elvezethet. A nagyszámú elfogatók között, melyek a fejjelentés következtében történtek, két nő is van, kiknél nagyon kompromittáló iratok és több jelírásban írott leveleket is találtak. Az elfogottak legnagyobb része orvosnövendék. A rendőrség azt hiszi, hogy ők a forradalmi végrehajtó bizottság ügynökei. Gaecsinában is fogtak el egy embert, kiről azt hiszik, hogy a nihilisták egyik legkiválóbb főnöke.

— B. Haymerle. Bécs, okt. 12. Ő felsége Haymerle bárónénál tett látogatása után, még egyszer kívánta látni az elhunyt külügyminiszter földi maradványait, a halott ágyánál rövid imát mondott és mélyen megindulva távozott. — A boncolás alkalmával kitűnt, hogy a szív balkamrája, a veséknél, megszakadt; azonkívül chronikus Bright-féle betegséget (morbus Brightii) konstataáltak. A hullát a boncolás után bealzaszomozták.

— Egyetem Poszonyban. A „Gyógyászat” jelenti, hogy ő felsége utasította Trefort minisztert, mikép még e senniában törvényjavaslatot terjeszzen be a Poszonyban felállítandó egyetem érdekében.

Az országgyűlésből.

Haymerle b. elhunyt felett, melyet a képviselő ház tegnapi ülésén a min. elnök jelentett be, a ház kifejezte részvétét s az elnököt megbizta, hogy ezt a hátrahagyott özvegygel közölje.

A képviselőház ülésén az igazgató bizottságok bejelentései után, melyek egy-

volt; szegény Alfréd ha tudta volna, hogy Kornélia is megbánta ezerszer tettét, ha tudta volna, hogy Kornélia most már szabad, hogy már . . . nincs férje! . . .

Bekövetkeztek a forró nyári napok. A rekkenő hőség majdnem kiálthatatlanná vált a fővárosban s Alfrédnek szörakozásra volt szüksége, elhatározta tehát, hogy a fürdő idényét Balaton-Füreden fogják tölteni, hova természetesen Kálmán is kísérendi őket, mint a boldog Irénnek még boldogabb völegénye . . .

VII.

Ménesen nem a legvigabban folyt az élet. Igaz, hogy az öreg egy árva szóval sem akarta megkeríteni egyetlen gyermekének ugy is eléggé szomorú sorsát, sőt inkább mindig vigasztalta, de a hol a szív beteg, ott nem ér semmit a szó, a vigasztalás, fáj a fiatal nőnek e család, fajt, hogy a maga boldogságával egy másnak boldogságát is tönkre tette, aláásta; bűnösnek érzi magát és megvolt győződve, hogy Alfréd halálának egyedül csak ő volt az okozója.

Kornélia gyönyörű teremtés volt. — Gazdag szöke fűrtök árnyalták fejét, kék szemei és korálpiros ajkai a leggyöngédebb kellem sugárait áraszták hófehér arcára és öszbangzólag mosolygának, ha beszélt, ha pedig halgatott, egy ég felé néző bänkódó angyalhoz hasonlita.

(Folyt. köv.)

ke (Porubszki képviselő esetét illető) fel-szólalásra is adott okot, megkezdődött a választéllirati vita. A ház padjai nem voltak tele, a karzatok egyrésze üres s a bangulat általában bagyadt és lanyha.

A mai ülésen Jókai Mór, Helfi Ignác, gr. Apponyi Albert s Miletics szöltak, az utóbbi három egyszersmind bemutattva s felolvassa illető pártjaik felirati javaslatait. Jókai Mór kijelenté, hogy be-teges s beszéde egyáltalán nem tette azt az élnék hatást, mely Jókai beszédeit kísérsni szokta.

A kormánypart részéről szólásra ad-dig senki sem jelentkezett; az ellenzék részéről Krisztiinkovich, Polit, Madarász Jenő, Simonyi István.

A függetlenségi párt választéllirati ja-vaslatait nagyjában már ismertettük. Ha-talmas és nagyszabású javaslat ez. A te-ndők egész halmazát felsorolva, élesen bírálja a tett intézkedéseket, s azon áll-tásra, hogy államháztartásunkban a rend helyreállítást, következésképp felel meg: Valódi megütözéssel hallottuk, hogy

Felséged tanácsosai szerint Magyarország államháztartásában helyreállott a rend. Évről-évre, sőt némelykor ugyanazon egy-évbén ismételve fokozzák a nép adóte-heit; évről-évre szaporítják, még pedig nem csak mérvben, az állam adóssa-gait; évről-évre fogyasztják az államva-gyont; s ha hozzátesszük, hogy mindemel-tett az államháztartás 30—35 milliónyi évi hiányt mutat fel: akkor Felséged bölcs itéletére bizzuk, vajon lehet-e, sza-bad e ily állapotot rendnek nevezni.

A szomorú igazság, Felséges ur, az: hogy Magyarország pénzügyi helyzete ag-gasztóbb, mint valaha volt, épen mert minden forrás ki van már merítve; mert népünk az adók sokasága és nagy suly a alatt már is összeroskad; mert a földbir-tok elérte telendek, elpusztul, s vele együtt pusztulásnak indul ama hazafias néposztály, mely századokon át hazánk főtámasza volt. — Mindez pedig csak természetes következménye annak a kormányzati politikának, mely minden gondját az adók fokozása és behajtására, s nem egyuttal az adóképesség emelésére fordítja.

És ha ilyen eredményeket bir felmu-tatni Felséged kormányja a legmélyebb béke közepette, lehetetlen komoly aggo-dalom nélkül gondolni a jövőre, a jövő eshetőségeire, melyeket pedig az állam-bücsészetnek még a legkedvezőbb körülmények közt is számításból kihagyni nem szabad.

Sulyosítja e helyzetet az ország ál-talános közgazdasági állapota, népünk ijesztő mérvű elszegényedése, a miről megdöbentő tanúságot tesznek az újabb időkben mind strübben előforduló kíván-dorlások.

Ez aggasztó helyzetben, Felséges ur, csak ekként segítheti, ha egyfelől, ami annak szülöke, a kormányzati rendszer gyökeresen megváltoztatattik, s ha másfelől új kereseti forrásokat nyitunk a pol-gárok számára s ez által közvetve bővebb jövedelmi forrást a kincstár számára.

Ez utóbbit eredményezhetné a Fel-séged királyi trónbeszédében is érintett ipar, mezőgazdaság és kereskedelem fej-lésztése. Amde ehhez csak egy ut vezet, a melyre pedig Felséged kormányja lépni nem akar. Ez egy ut Magyarország nem zetgazdaságának önállósítása a külön vá-mterület s az önálló magyar nemzeti bank felállítása által. E nélkül amazok fejlesz-tése teljes lehetetlen.

Ennyi az, a mit a legmagasabb ki-rályi trónbeszédben foglaltakra válaszolni kötelességünknek tartottuk.

Fel kell most hivnunk Felséged ke-gyes figyelmét egy ügyre, melyre ugyan első sorban Felséged tanácsosainak állott volna kötelességükben Felségedet figyel-meztetni, de a mit tenni, úgy látszik, el-mulasztották, másként lehetetlen, hogy Felséged legmagasabb trónbeszédjében ar-ról meg ne emlékezett volna; oly ügyről lévén szó, mely már jó idő óta igazgat-ságban tartja az egész nemzetet, oly seb-ről, mely ha kellő időben nem orvosol-tatik, végzetessé válhatik hazánkra ép úgy, mint Felséged többi országaira, söt magára a trónra is.

Fülmérültek ugyanis az újabb idők-ben oly tünetek a cs. kir. hadsereg és a polgári elemek közt viszonyban, söt legújában magában a közös hadsereg kebelében, melyek tarthatlan állapotokra vallanak.

Előfordulhatnak más országokban is egyes, hasonló természetű kivételes esetek; de a kivétel jellege elenyészik, midőn ez esetek oly sürün ismétlődnek, mint ez saj-

nosan nálunk történik; nem lehet többé-egyesekről szó akkor, midőn az egyesek-kel egész testületek magokat azonosítják, midőn a büntetések, méltó bűnhődés he-lyett, kegyelmet nyerne, társaik által pe-dig hősök gyanánt ünnepeletnek. Ez már nem egyes hibája, hanem magában az in-tézményben s az intézmény szellemében gyökerező baj.

Nem csuda, ha ez esetek oly nagy és általános elkeseredést szültek ország-szerte. Nincs nemzet e világon, még ke-vésbé alkotmányos nemzet, mely ily ál-lapotokat nyugodtan tűrne; tűrné azt, hogy bár egyes tagjai azon hadseregnek, melyet örösi áldozatok árán tart fen-nellenségként bánjanak békés polgárokkal, gyűlöletet áruljanak el a nem jelvényei, a nemzet alkotmánya ellen, söt az alkot-mányra tett királyi eskü szentségéről tisz-telentlenül nyilatkozzanak.

De nem tűrheti ezt nyugodtan Fel-séged sem, mint legfőbb hadur, mert ily viszony katonai és polgári elem közt a lehatalmasabb bírodalmat is képes a ve-zély öröiben megingatni. Hadsereg, mely-nek kebelében ilyen kór lappang s tova harapódzik, nagy tettekre alig alkalmas, és nem tekinthető minden eshetőség közt az állam és a trón biztos támaszána.

Felséges Ur! A magyar nemzet ál-landóan táplált, kebeléből soha ki nem irtható legfőbb kívánsága, hogy saját ön-álló nemzet hadserege legyen; ebben és csak is ebben látva hatályos biztosítékát allami létének, — alkotmányának; eb-ben legfényesebb kifejezését a trón s nem-zetközi kölesönös bízalomnak.

Ha a természet, történelmi és alkot-mányjog bőven nem igazolná a nemzet e kívánságát, a fentebb érintett megdö-bentő esetek önmagukban elegendők azt jogosulttá tenni, azt minél inkább fokozni.

Reméljük is, hogy nincs többé me-sse az idő, midőn Felségednek bölcsé-gé és atyai jósaága hi magyar nemzete e legfőbb vágyának teljesítését tanácsoln-dja. Ily elhatározás nemcsak hogy veszélyt nem rejtene magában, hanem Felséged uralkodói hatalmának nagymérvű fokozá-sát eredményezné.

E mellett tanuskodik a történelem. Felséged uralkodó házának legrészleteseb-ben fontosabb győzelmei és a legújabb korban a németországi seregeknek majdnem pá-ratlan diadalai nem a technikai egység lelkesedést ölt keretében erőszakolt hadse-reg által vívattak ki. Mig ellenben a múlt század nyolczadik tizede óta egész 1866-ig keserű tapasztalatai voltak Felséged ura-lkodó házának arról, hogy a népek géniu-sát erőszakolt technikai egység a hadse-regek erejét nem fokozza, hanem gyengíti.

A védelmi rendszer ily módni át-valtoztatása azon keitös előnyt nyújtana, hogy mig egyrészt a haderő száma, harcz-képessége s tegeyelme szintűgy biztosítva lenne, mint most, más részről el lenne ez által érve az, hogy a nemzet a maga had-seregét saját nemzeti géniusának megfe-lőleg szervezhetné s ekként a véderő meg-bizhatóságát mindazon erkölcsi rugókkal fokozná, melyeknek a fennálló rendszer melletti hiányát Felséged a multban fájdalmasan tapasztalta.

Felséges Ur! Előadtuk nyíltan, őszintén nézetein-keket az ország állapotáról s a legközelebbi teendőkről; feltártuk Felséged előtt a nemzet legbensőbb vágyait valmint tö-rekvéseinket a jövőre nézve.

Tudjuk, hogy ez aspirációkat, e ha-zafias törekvéseket némelyek akként igyekeznek feltüntetni, mintha végcéljök-ban minden tényleg fennálló közjogi álla-potnak erőszakos felforgatására irányuln-ának, vagy legalább végeredményökben arra vezetnének.

Engedje meg Felséged, hogy ezen fölvetések ellen a leghatározottabban til-takozzunk. Mi a történelmi Magyarország alapján állunk. Azon az alapon, melyet Felséged dicső elődei is elismertek, eskü-vel megerősítették, törvény által szentesi-tettek. Ez alapon törekszünk hazánk ál-lami függetlenségére, az 1867 ik törvény-ökik törvény általi előlérésére; ez ala-pon óhajtuk nemzetünk anyagi és szellemi erejét, hazánk intézményeit a haladó kor igényeinek s a nemzet géniusának megfe-lőleg fejleszteni, szilárdítani. Mindez pedig nem áll ellentétben sem Felséged többi országai és tartományai, sem Fel-séged uralkodóházának érdekeivel. Ellen-kezőleg meg vagyunk győződve, hogy a két, egymástól ekként függetlenné vált állam népei sokkal őszintébben füződne-nek egymáshoz a nem törvényekbe ik-ta tott, hanem magából a szomszédi viszony-ból s a szivekben önkényt fejlődő barát-ság kötelei által, és egyesítve a közös fejedelem szeretetében új életre ébredné-

nek. Felséged pedig népeinek boldogsága-ban lenné királyi székeknek legbiztosabb támaszát s koronájának legragyogóbb fé-nyét.

Kik egyébiránt hódoló tisztelettel vagyunk császári és apostoli királyi Fel-ségednek legalázatosabb szolgálai, Magyar-országának országgyűlésileg egybegyűlt kép-viselői.

Budapestben, 1881. okt. Helfy Ignác és elvtársai.

UJDONSÁGOK.

* Egy levél. Felvagyunk hatalmazva a következő levél közlésére. „Tekintetes Dr. Ozory István ügyvéd urnak. Hely-ben. Tisztelt barátom! Csakugyan ki kell mennem Szabolcs megyébe a köztölt du-logban, melynek személyes intézésére em-gem régebbi elkötelezettségem, gyöngédségi tekintetek, és nagyon fontos érdekek kény-szeritenek; végre is — bármí fájdalom-san esik — le kell tehát mondanom azon reményről hogy sajtóperében a végtárgya-lásnál képviselhessem. Egyébiránt igaz ügyének kimenetele iránt én semmi ké-telyt nem táplálok, ehhez önnek sem az én csakély erőimre, sem bárki másnak támo-gatására szüksége nincsen. Öszinte bará-ttsággal, Debreczen 1881 október 11 én,

Kola János.

(Dr. Ozory István ur tudvalegyőleg Kola János urat kérte fel ügyének ve-delmezésére. Időközben azonban egy már régen folyó perében végtárgyalás tüz-tett ki épen a holnapi napra, s így tá-voznia kell. Ennek következtében Dr. Ozory István maga fog vadó ügyvédként szerepelni a holnapi tárgyaláson.)

* A holnapi sajtópör a legérdeke-sebbek egyike lesz, melyek valaha vá-ro-sunkban tartattak. A sajtópör okairól la-punk első oldalán levő ezikkben bővebben van szó, itt csak azt emlíjük meg, hogy a tárgyalás iránt roppant nagy érdeklő-dés mutatkozik. — A beidézett tanuk száma a két fél részéről mintegy 50-re rug. A tanuk nagy része általánosan ismert polgárokból áll. Már ezen körülmény is nagy érdeket kölesönöz a tárgyalásnak.

* Városunkban a f. hó 21 ik nap-ján összehullendó helvét hitvallású országos alkotmányozó zsinat tagjainak szállással ingyen, vendégszeretettel való ellátása, városunk vendégszeretettel ismert közön-ségünknek, az ismert vendégszeretet lé-tezésének újabb bebizonyítása érdekében, valamint a zsinat Debreczenben ülésezé-sének megnyeréséből folyó kötelesség ér-zetében igen kívánatos, a mennyiben pedig a zsinati tagok, s a zsinatért városunkba seregülő érdeklődők, városunkban pénzör-galmat hoznak, (az ingyen elszállásolás viszonylagos tennivaló — ezekből folyólag városunk közönségének mindazon tagjai, kik egy óra, 15 napra terjedő időre át-adható szobával bírnak, sziveskedjenek azt a mondott célra szivesen felajánlani, mivel még 50—55 ilyen szállás hiányzik. És ezen felajánlásaikat sziveskedjenek ké-sedelem nélkül városi alkapiány Konthy József urnál (Komáromi-házban földszint) bejelenteni. (Beküldetett.)

* Szivtelen anya. A szentgyörgyi pusztá latárában levő árokban, az ország-attól teljesen félreeső helyen, tegnap dé-lután 5 és 6 óra között, az ottani bérlő-nek egy dohányosa két teljesen ép, s mintegy tíz hónapos iker gyermeket, egy fucsát s egy leánykát talált. A kicsi-nyek legfeljebb a kora reggel óta lehet-tek e rájok nézve kényelmetlen helyzet-ben, mert midőn feltaláltak, még éltek, persze a sirástól teljesen elrekedve vol-tak. A bérlőnek két bérése, kiknek egy sines gyermekek, azonnal pártfogásba véték a csecsemőket, s így a szivtelen anya, ki gyermekeit ily módon akarta megölni, célját el nem érte. Mint érte-sültünk, a helybeli törvényszék e tárgy-ban már átírt a megye alispáni hivatalá-nak a vizsgálat megindítása iránt.

* Az új háziur. Blaha Lujza asz-szony háziur lett. — A Sándor-utczában ugyanis a napokban egy három emeletes házat vásárolt meg 55000 forintért.

* A szabadelvű párt szombaton délután fog gyűlést tartani képviselőjelölt felléptetése ügyében.

* József főherczeg jelenleg csa-ládjával együtt Alcsuthon tartózkodik és mindannyian viruló egészségnék örvende-nek. A herczeg igen el van foglalva, mint hogy a nagy gyakorlatok és olaszországi utazása alatti visszamaradt és felhalmozó-

dott honvéd főparancs most végezi s ebben a tábornok-főudvarmester kezét. A főherczeg kor-9 órakor fekszik le. Sz-részt családja körében, daság körültekintésében, ezeg e hó vége felé, a városunkban fog időzni, dapestre jó. Az a terv, család az ősz egy rész-ten fogja töltetni, s hogy herczeg özvegye is ler-ladt idény folytán, abb-

* Országos vásá-rott országos vásáron a árjegyzései szerint kelt 3—400 frt, egy p. hízó egy p. fejős tehén 200 egy p. jármás ökör 200 130—200 frt, egy dar-—65 frt, egy p. feléve —30 frt, egy p. egy é frt, egy p. anyabirka magyar juh 11—15 frt.

* Öncsonkítás. mult esztőtörtökön párja történt. Egy Geissler m-madia kézi fűrészel le-bát. Ehhez a művelethe szerint két percnyi idő a levágott lábat Geissle-vező lábszart pedig a dugta bele. — Így talá — a ki pár percze v s csak akkor birta elh-követett csonkítást, — lábott meglátta. Szörny-ler a ki gyermekkorá valja, hogy három éje-hogy a lábát le kell v jobban lesz. Geisslert a s itt újabb operáció vá-

* Halálozások. leveleket vetttük: Boros-tamaster és gyermekei: Paulina, bánatos szívvel-neje, illetőleg édes any-ruk BOROS SÁNDORN-aszszonyának életének 26-ságuk 5-ik évében, ma-váratlan gyzásos kimult földi tetemei folyó hó l-ker fognak rövid ret. s helybeli sirkerben az ő-átadatni. Mely szomorú konai, barátai s ismerő-meghivatnak. Hajdu Sz-tóber 9. Az elhunytak Csonka Dánielné. Testv-Dániel nejevel Bézler S-jezett Szabó Istvánné: Stekly Adolfné: Karolin-Zsigmondné. Béke ham-Gergelyné szül. Kádbé-mint gyermekei Gorove-Noszolyi Stefané s gy-István, Mária; — öz-v.szül. Gorove Anna, tov-nak testvérei és számos is elszomorodott szívvel

Haljátok és csodájátok!

Egy britania-estélyár esztömögéből átvett árukat a becsarnál is sok-kal alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 krajnak előleges beklüldése vagy után-vétel mellett is bárki igen alkalmas 52 dból álló teljes britania-estélyár-terítéket szerezhet (mely esztől 40 frtnál többbe került). Az esztélyák közt a fohérségeit 25

A 2. oldal me...

nek. Felséged pedig népeinek boldogságában lenné királyi székeknek legbiztosabb támaszát s koronájának legragyogóbb fényét.

Budapest, 1881. okt. Helfy Ignác és elvtársai.

UJDONSÁGOK.

* Egy levél. Felvagyunk hatalmazva a következő levél közlésére. Tekintetes Dr. Ozory István ügyvéd urak. Helyben. Tisztelt barátom! Csakugyan ki kell mennem Szabolcs megyébe a közlött dolganban, melynek személyes intézésére engem régebbi ekkortól kezdve, gyöngédségi tekintetek, és nagyon fontos érdekek kényszerítenek; végre is — bármi fájdalomosan esik — le kell tehát mondanom azon reményről hogy sajátpériben a végtárgyalásnál képviselhessem. Egyébiránt igaz ügyének kimenetele iránt én semmi kételet nem táplálok, ehhez önnek sem az én csekély erőmre, sem bárki másnak támogatására szüksége nincsen. Öszinte barátsággal, Debreczen 1881 október 11 én.

tisztelettel híva Kola János.

(Dr. Ozory István ur tudvalevőleg Kola János urat kérte fel ügyének védelmezésére. Időközben azonban egy már régen folyó perében végtárgyalás tüzetett ki épen a holnapi napra, s így távoznia kell. Ennek következtében Dr. Ozory István maga fog vadó ügyvédként szerepelni a holnapi tárgyaláson.)

* A holnapi sajtópör a legérdekesebbek egyike lesz, melyek valaha városunkban tartottak. A sajtópör okairól lapunk első oldalán levő ezikkben bővebben van szó, itt csak azt említi meg, hogy a tárgyalás iránt roppant nagy érdeklődés mutatkozik. — A beidézett tanuk száma a két fél részéről mintegy 50-re rug. A tanuk nagy része általános ismert polgárokból áll. Már ezen körülmény is nagy érdeket kölcsönöz a tárgyalásnak.

* Varosunkban a f. hó 21 ki rapjan összehívandó helyi hitvallású országos alkotmányozó zsinat tagjainak szállással ingyen, vendégszeretettel való ellátása, városunk vendégszeretettel ismert közönségünknek, az ismert vendégszeretet létezésének újabb bebizonyítása érdekében, valamint a zsinat Debreczenben ülésezésének megnyeréséből folyó kötelesség érzetében igen kívánatos, a mennyiben pedig a zsinati tagok, s a zsinatért városunkba seregülő érdeklődők, városunkban pénzforgalmat hoznak, (az ingyen elszállásolás viszonylagos tennivaló — ezekből folyólag városunk közönségének mindazon tagjai, kik egy óra, 15 napra terjedő időre átadható szobával bírnak, sziveskedjenek azt a mondott célra szívesen felajánlani, mivel még 50—55 ilyen szállás hiányzik. És ezen felajánlásait sziveskedjenek késedelem nélkül városi alkapitány Konthy József urnál (Komáromi-házban földszint) bejelenteni. (Beküldetett.)

* Szivtelen anya. A szentgyörgyi pusztá határában levő árokban, az országúttól teljesen félreeső helyen, tegnap délután 5 és 6 óra között, az ottani bérlőnek egy dohányosa két teljesen ép, s mintegy tíz hónapos iker gyermeket, egy fiúcskát s egy leánykát talált. A kicsinyek legfeljebb a kora reggel óta lehetnek e rájuk nézve kényelmetlen helyzetben, mert midőn feltaláltattak, még éltek, persze a sirástól teljesen elrekedve voltak. A bérlőnek két bérese, kiknek ugy sincs gyermekek, azonnal pártfogásba vették a csecsemőket, s így a szivtelen anya, ki gyermekeit ily módon akarta megölni, célját el nem érte. Mint értesültünk, a helybeli törvényszék e tárgyban már ártirt a megye alispáni hivatalának a vizsgálat megindítása iránt.

* Az új háziur. Blaha Lujza asszony háziur lett. — A Sándor-utczában ugyanis a napokban egy három emeletes házat vásárolt meg 50000 forintért.

* A szabadelvű párt szombatán délután fog gyűlést tartani képviselőjelölt fellépétesé ügyében.

* József főherczeg jelenleg családjával együtt Alesuthon tartózkodik és mindannyian viruló egészségnek örvendenek. A herczeg igen el van foglalva, mint hogy a nagy gyakorlatok és olaszországi utazása alatti visszamaradt és felhalmozódott honvéd főparancsnoksági teendőket most végezi s ebben báró Nyáry Adolf tábornok-főudvarmester nyújt neki segédkezet. A főherczeg kora reggel kel és este 9 órakor fekszik le. Szabad idejének egy részét családja körében, más részét a gazdaság körültekintésében tölti. József főherczeg e hó vége felé, midőn a király fővárosunkban fog időzni, néhány napra Budapestre jő. Az a terv, hogy a főherczegi család az ősz egy részét a Margitszigeten fogja tölteni, s hogy oda Koburg Agost herczeg özvegye is lerándul, az előre haladt időny folytán, abba maradt.

* Országos vásár. A közelebb tartott országos vásáron a vásárbírói hivatal árjegyzésé szerint kelt: egy pár hizott ökör 3—400 frt, egy p. hizott tehén 140—240, egy p. fejtős tehén borjuval 130—300 frt, egy p. jármás ökör 200—440 frt, egy ló 130—200 frt, egy darab hizott sertés 60—65 frt, egy p. feléves sovány stüldő 25—30 frt, egy p. egy éves sertés 40—50 frt, egy p. anyabirka 9—13 frt, egy p. magyar juh 11—15 frt. stb. stb.

* Öcsönkítás. Reichenbauban a mult esztőtörtökön párja nélküli esemény történt. Egy Geissler nevű 28 éves czimadia kézi fűrészelő levágta az egyik lábát. Ehhez a művelethez saját vállomása szerint két percnyi időre volt szüksége. A levágott lábát Geissler ágya alá dobta, vérző lábát pedig a mosogató dézsaába dugta bele. — Így találta mostoha anyja, — a ki pár perczre volt távol a bázról s csak akkor bírta elbinni a fia által elkövetett csonkítást, — midőn a levágott lábát meglátta. Szörnyű tette okául Geissler a ki gyermekkorá óta sántított, azt valja, hogy három éjen át azt álmodta, hogy a lábát le kell vágni, akkor aztán jobban lesz. Geisslert átvitték a kórházba s itt újabb operáció vár rá.

* Halálozások. A következő gyászleveleket vettük: Boros Sándor kir. pös taster és gyermekei: Sándor, Ilona és Paulina, bánatos szívvel jelentik szeretett neje, illetőleg édes anyjuk és jó testvértük BOROS SÁNDORNÉ, Csonka Paulina asszonynak életének 26-dik, boldog házasságuk 5-ik évében, ma hajnalban történt váratlan gyászos kimutát. A megboldogult földi tetemei folyó hó 11-én d. u. 3 órakor fognak rövid ret. szertartás után a helybeli sirkertben az örök nyugalomnak átadatni. Mely szomorú végtiszteletrő rokonai, barátai s ismerősei bánatos szívvel megbívatnák. Hajdu-Szoboszló, 1881. október 9. Az elhunytak édes anyja: öz. Csonka Dánielné. Testvérei: ij. Csonka Dániel nejevel Bézler Saroltával; Terézia, férjezett Ganofszky Lajosné; Julianna, férjezett Szabó Istvánné; Jozefina, férjezett Stekly Adolfné; Karolina, férjezett Szabó Zeigmondné. Béke hamvaira! — Gorove Gergelyné szül. Kádbébo Mária, ugy saját mint gyermekei Gorove János, ennek neje Noszlopy Stefanie s gyermekeik László, István, Mária; — öz. Gerzon Antalné, szül. Gorove Anna, továbbá az elhunytak testvérei és számos rokonok nevében is elszomorodott szívvel jelenti felejthetlen

férjének — illetve édesatyja, nagyatya, testvér és rokonok SZAMOSUJVÁRI GOROVE GERGELYNEK tevékeny élete 83-dik, boldog házasságuk 45-dik évében N.-Váradon f. é. október hó 9-ik napján délután 7 órakor a halotti szentségek ajtatos fölvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 11-én délután 4 órakor N.-Váradon, Országút 15 sz. a. házában fognak beszenteltetni és a n. várad-olaszi közsirkertben épült családi sírboltba öröknyugalomra tétetni. Az égesztelő szentmise-áldozat pedig a n.-várad olaszai plebánia templomban f. hó 12-én d. e. 10 órakor fog bemutatni. Nagyváradon, 1881. október hó 10 én. Áldás és béke lengjen hamvai felett!

Debreczeni színház.

(T. L.) Szerdán okt. 12-ikén adott: (Egy huszár káplár Bécsben., életkép 5 felv. Irta Costa Károly.

Németh József, (Lampel) noha nem feledtette elődjét, de mindazonáltal igen sok helyt kacagattat meg a közönséget. Kiválóan azon jelenete sikerült, midőn a harmadik felvonásban Istvánt (Egri) és Terézt (Krecsányi S.) szerelmeskedés közepette tetten kapja.

Laczkó Aranka (Paulin) leszámítva némely helyt mesterkéltnaivoskodását minők voltak pl. megjelenésekor a természetességet teljesen nélkülöző teshordozás, az ajkának minden nyomosabb szóval való kidudorítása s a természetes beszéddel ellenkező sajtáságos hangsúlyozás stb. igen élvezhető alakítást nyújtott.

Krecsányi S. nem maradt mögötte e szerepben Nyilvainak, amivel — azt hisszük — elég van mondva.

A 3-ik felvonásban előforduló hosszu de a tárgyra épen nem tartozó és érthetetlen elbeszéléseben jobb sorsra érdemes buzdokodást fejtett ki. Kár volt — mint eddig — ugy most is ki nem hagyni ez éremlyős elmeűtűtást.

Latabár, (Vendelin) ha ugy maszk, mint játékban kevesebbet tuzoz, igen élvezhető alakítást nyújtott volna.

Váci V. (Rumpelsberg báróné) meszeze maradt a mi jó emléktü Zöldinék pompás alakításától. E mellett, midőn megjelenik a színen, redesen oly halkán beszél, hogy jó darabig egy szót sem lehet belőle érteni.

Somló (Baumann F.) egy kissé melegebb szerelmes is lehetett volna.

Egri K. délczege megjelenése, gondos alakítása és szép dalai megérdemlett tapsban részesültek.

Rácz Gy. (Rodevich) ugyanazon hibában leledzett, melyben Latabár. Tulzása minden lépten nyomon a természetesség rovására esett. Különbben igen hasznavehető segéd komikusnak bizonyult.

Lipesiné (Éva) minden volt, csak kártyavető cigányzó nem.

Krecsányiné (Zsuzsi) olyan tüzről pattant szakácsnő volt, hogy no! Közönség kis számmal, a minék a

városunkban most folyó szüretelés lehetett az oka.

Időjárási jegyzések.

— okt. 11. Európában: A nagy légnymások egyike (765—766) a kontinens északnyugati, a másika (764—765) délkeleti részében van. A debressziók egyike (755—756) Közép-Olaszország felett, masika (765—759) Nyugat-Olaszországban lévén Magyarországot közbe veszik, a debresszionális részek borusak, esőkkel. Északnyugat és délkelet közepes derült. A hőmérséklet kissé nagyobbodott. A szelek mérsékeltek. Hazánkban: Többnyire északnyugati nyugati és északi mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet alig nagyobbodott; a légnymás keleten kisebb, északnyugaton kevéssel nagyobbodott. Az idő alig egy pár hely kivételével felhős, esők többnyire a nyugati félben számosak, a nyugati szélen jelentékeny mennyiségben.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban: Egészen véve többnyire felhős, borus időt várhatni inkább éjjeli esőkkel.

Husárok.

48 kr. Szentessi Istvánnál piac 2-ik székben Nagy Józsefnél piac 3-ik székben és az első kóser székben a piacon.

Minden többi bejelentett mézárszékben pedig 46 kr.

Debreczen, 1881 okt. 11-én.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrésztel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Közlekedés.

A Debreczent érintő vonatok menetrendje. INDULÁS:

Budapestre, Czeplédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor este 9 " "

Nyiregyházára, Miskolcra,

reggel 7 óra 57 perczkor d. u. 3 " 25 " este 9 " 20 "

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 óra 24 "

ÉRKEZÉS: Budapestről, Nagyváradról, reggel 3 óra 45 perczkor d. u. 3 " 1 perczkor Miskoiczról, Nyiregyházáról: reggel 9 óra 09 perczkor d. u. 12 " 21 " este 8 " 12 " Szatmárról, Királybázáról: délben 11 óra 54 perczkor este 8 óra 07 perczkor.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr. Két óra 1 frt 80 kr. Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

13. Szombat október 15-én adatik:

A királyné csipkekendője.

Operette 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Halljatók és csodáljatók!

Egy britania-ösztögyár esztőmegérből átvett árukatár a becsarnál is sokkal alább szállított áron eladták. 6 frt 50 krmak előleges beklüdeése vagy utánvételt mellélt is bárki igen alkalmas 52 dból álló teljes britania-ösztö-terítéket szerezhethet (mely esztőt 40 frtnál többé került). Az erőszakozók felhéréséért 25 évi felelősséget vállalok.

- 6 db angol asztalnyelvű asztali kés. 6 db legfinomabb britania-öszt villá, 6 db masszív brit. esztűt kávékanál, 12 db legfinomabb brit. esztűt kávékanál, 1 db nehézs brit. esztűt tejszóródó kanál, 1 db nehézs brit. esztűt levelesedő kanál, 2 db csinos asztali gyertyatartó, 6 db szép, masszív fűzős tálcza, 3 db legfinomabb, díszes oruk ortólóra, 1 db finom thea-szűrő, 1 db kitűnő orukor- vagy borstartó, 1 db tofjához való brit. esztűt kanál,

Hogy ezen hirdetésem nem holmi szédelésen alapul, az általam már régebben kihozgatott áruk hasznavehetősége s kitűnő voltát igazoló néhány ezer külső levél és utánrendelésből alább néhányat közlök s a nyitvánosság előtt kinyitlakozatom s kötelezem magamat, hogy az esztűben, ha az általam kiadott áruk nem tetazenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom. Minden más esztű által hirdettet hasonló terítékek értéketlen utánzatok. A ki tehát jó és olcsó árúháza akar jutni, sz az egyedül megrendelési forrásához forduljon:

NELKEN L. brit. esztű gyári főraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.

Tekintetes ur! Körülbelül 14 hónap előtt hoztam önül egy gamiur brit-tania esztű-árukat, a melylyel teljesen megraggyok elégedve; kérek tehát egy újabb káldeményt részemre eljuttatni. Kis Selken (Erdélyben).

Nelken L. urnak Bécsben! Két évvel esztőt önül 11 garnitúrát vettem a magam és barátaim számára, s velők teljesen megelégedtem. Sziveskedjék ezimem alatt még egy garnitúrát küldeni. Belgradon (Szerbiában).

Tisztelettel Petrovics J. kereskedő.

Ezeken kívül utánrendelések érkeztek Stühingből: Pálffy Daun Vilmos gróf-tól; Kolthából: Puck Károlytól; Braunauból: Hainzel Adolf polgári iskolai tanítótól; Hostomichól: Diehl ca. kir. postamesteritől; Buchersból (Csehországban) Sodeimayer es. kir. ö-endorítól; Seladorfól: Kolczar Ferdinánd stb. stb. 2286.

Britania-ösztű terítékeimhez való tisztítópor 15 kros nagy dobozokban nálam kapható. Terítékeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendelések igen öröszertűk.

nyújtatik és elküldetik, kívánatra uti kalauz ingyen adatik.

Flatau M., fő-megbizott. Hamburg, 12. Admirali-ástrasse.

Amerikába

postahajón,

az Achor-vonalon.

Házassági ajánlatokat nyernekek mindenféle állásu urak és gazdag hölgyek azonnal a P. R. i. g. s. utazástól Berlinben, Bülowstrasse 102. (legnagyobb inézet) A tapasztály 20 levélbelyeg beklüdeése mellett küldetik. (354.)

